ДИСЦИПЛИНА: КАКО УВЕСТИ ПРАВИЛА У ДЕТЕТОВО ПОНАШАЊЕ?

Највећи број одраслих људи појам дисциплине изједначава са казном, и то најчешће оном телесном, док су у ствари то потпуно различите ствари. Сваком детету су потребни дисциплина и границе, али им је потребно нежно васпитање и осећај сигурности током учења онога што је добро и оног што је лоше.

Много је различитих начина да се дете дисциплинује али је идеални облик онај који омогућава детету да научи само-дисциплину. Најважнија ствар у целом процесу је научити дете које је то пожељно позитвно понашање и постављање граница за свако непожељно понашање. Основне ствари које морате да знате су:

· Нема смисла дисциплиновати дете ако је оно сувише мало да схвати концепт или начин понашања који родитељи желе да усаде.

· Не заборавите никад да сте ви модел вашем детету, пазите зато како се понашате и будите узор. Најлакше ћете научити дете нечему ако оно може да гледа ваш пример.

· Како дете расте, мораћете да смањујете број ограичења како бисте детету пружили прилику да научи да брине о себи и доноси најбоље одлуке мислећи на себе.

· Да би дисциплина успела, потребно је да постоје јасно установљена правила и јасно схватање последица кршења ових правила.

· Циљ дисциплиновања треба да буде учење одговорности и доношења промишљених одлука.

Након ових важних ставки јасно је да треба кренути од постављања правила и одређивања последица за непримерено понашање.

Поставите правила понашања
Када желите детету да објасните правила обратите пажњу на следеће:
· Ваша порука треба да је јасна. Формулишите правило на једноставан и директан начин. Ако превише објашњавате дете ће се лако збунити и неће успети да схвати упутства.

· Уверите се да је дете разумело. Када кажете која су ваша очекивања питајте дете да вам својим речима објасни шта је разумело.

· Пронађите прави тренутак за разговор о правилима. Морате бити сигурни да вас дете активно слуша када му говорите. Отклоните из околине све што може лако да одврати пажњу (пре свега телевизор, игрице и сл.) како бисте повећали шансе да вас дете стварно чује.

· Сагледајте реално способности свог детета. Немојте задавати сувише тешке задатке или понашање које једноставно не одговара његовим способностима. Обратите пажњу на границе могућности.

· Ако детету пружите прилику да изабере морате бити вољни да испоштујете дететов избор. Имајте у виду да можда неће одговорити како очекујете и пажљиво размислите да ли сте спремни за дететове жеље пре него што понудите избор.

· Немојте слати измешане и нејасне поруке. Немојте се обраћати детету у једном правцу (издавањем наредби нпр.) и пазите на говор тела који можда говори друго. Тако ћете само збунити дете.

· Будите спремни да при кршењу правила делујете са упозорењима и последицама јер вас, у супротоном, дете неће озбиљно схватити.

Научите дете да постоје последице понасања
Схватање да понашање увек има одређене последице је важан део дисциплиновања детета и основно је средство да се оно научи одговорности. Због тога, када поставите одређена правила понашања, морате бити јасни и у објашњавању последица кршења ових правила. Наравно, морате бити потпуно сигурни да је дете разумело да ћете сигурно применити те последице када до прекршаја дође.

Какве могу и требају да буду последице неког понашања?
· Природне – када дете заборави играчку напољу можда је више никада неће наћи, или ће се она оштетити због временских прилика па неће моћи више да је користи.

· Логичне – када дете по трећи пут изгуби или упропасти перницу у школи, следећи пут ће морати и оно да одвоји од џепарца или уштеђевине за куповину нове.

· Кратке и дефинисане – ако лупа лоптом о зид губи право да се њом игра цео дан. Проблем код оваквих последица је што када се стално понављају оне губе значај и моћ.

· Безбедне – ако је последица казна, она никада не сме да буде опасна по дете.

· Повезане – где год је то могуће покажите детету јасну последицу онога што је урадило повезујући је директно са оним што је оно урадило. Нпр.ако повади обућу из ормана играјући се, потребно је да ту исту обућу врати на место.

