ПОЗИТИВНО РОДИТЕЉСТВО ИЛИ ВАСПИТАЊЕ СА ОСМЕХОМ



 
Није увек лако изабрати прави приступ у васпитавању детета. Код првог дечијег несташлука родитељи се већ брину да ли деци посвећују довољлно времена и да ли их васпитавају на прави начин и које дисциплинске методе стварно делују. Ево шта на то кажу стручњаци.

Када се суочите са “проблемом са дисциплином”, веома је важно да покушате да сагледате ствари из дечјег угла. Покушајте да чујете дететово мишљење о сопственом понашању, да га разумете, да заједно пронађете прихватљиво решење. Можете покушати следеће: не обраћајте пажњу, односно потпуно игноришите све што дете уради како не треба, а увек приметите и похвалите оно што ради добро. Будите веома одређени када га хвалите јер дете мора тачно да зна шта вам се у његовом понашању допало.

Увек имајте на уму следеће:

· Односите се према детету с поштовањем које желите и за себе. Када желите да дисциплинујете дете, упитајте се да ли му показујете такву пажњу и уважавање које желите да вам оно узврати. Уколико то није случај, изаберите неки други приступ.

· Помозите детету да своју енергију усмери у позитивном смеру. Омогућите му довољно кретање и активности. Дете треба да трчи, скаче, пева, да плеше јер је његова енергија неисцрпна и треба је усмерити у позитивном правцу. У супротном, могло би да се деси да она пређе у непожељне облике понашања.

· Утврђивање породичних правила јесте један од најбољих начина постављања граница детету. Када их креирате, усмерите се на једноставне позитивне поруке које уче дете одређеним вредностима. Правила треба да буду једноставна, кратка и да их нема превише. На пример: користимо речи, а не руке, када решавамо неки проблем, кућу одржавамо уредном тако што свако поспреми за собом и сл.

Када је Будимир Нешић, пре тридесетак година, разговарао са децом предшколског и основношколског узраста на тему батина је из раја изашла (шта то значи, зашто је изашла, да ли је то тачно…), добио је интересантне одговоре који су објављени у књизи “Како расте памет”. Ниједно дете није се сложило са овом пословицом: ” То се каже тако зато што ти на то место буде после све рајасто!”, То је што ништа не разумеш, само те страх”, “Ја мислим да треба тамо да се врати!”, “То није тачно, батина није добра за умиривање деце!”. Колико мудрости у озбиљним животним ситуацијама!

Данас, већина стручњака се слаже да НИКАД не треба користити казну која физички или емотивно штети детету, укључујући лупање по гузи, шамарање, пљускање и сл. Такви поступци одраслих говоре о њиховој немоћи да реше проблем мудро, већ користе своју физичку надмоћ над дететом, што може тренутно да заустави или редукује непожељно понашање, али временом постаје све мање ефективно. Деца која се тако дисциплинују уче да је то прихватљив начин решавања конфликата и усвајају агресивне облике понашања. Посебно је опасно када се то чини у љутњи јер су тада повећани ризици од повређивања детета.

Дисциплинске методе попут одвраћања пажње, кратког одмора, логичног закључивања или позитивног подстицаја много су ефектније од примене силе.

СТАР МЕТОДА
Пре него што изградите своје дисциплинске методе, покушајте пронаћи брзо решење за неки проблем. У томе да прво размислите, а тек онда да делујете може вам, како наводе амерички аутори, помоћи СТАР метода.

С(стоп) – станите и усредсредите се на себе, дете и проблем. Размислите о томе шта желите постићи пре него што учините нешто што ће додатно закомпликовати живот детету и вама.
Т(тхинк) – размислите о решењима. Покушајте пронаћи пуно решења, различитих решења.
А(ацт еффецтивеллy) – будите делотворни. Оно што сте испланирали, спроведите у дело. Одредите право време, потражите помоћ ако вам је потребна.
Р(ревиеw, ревисе, реwард) – критика, ревизија, награда. Већина одраслих мора прилагођавати и кориговати своје планове док не дођу до правог решења. Само неки у потпуности успевају из првог покушаја.

Наградите себе за успешне кораке.

Примењући СТАР методу сигурно ћете увидети да су, осим физичког кажњавања, неприхватљиве претње и подмићивање детета јер га уче манипулацији, а да су најбољи начини да мотивишете дете да се придржава одређених правила да му се захвалите или га похвалите. Немојте се суздржавати од хумора, проблеми не морају изгледати тако озбиљно. Хумор може смањити стрес, напетост, олакшати потенцијално тешки ситуације, зближити вас са дететом. Мало хумора неће уништити ваш дисциплински план, већ ће учинити живот угоднијим. Зато, осмех на лице када бирате прави пут за васпитање детета.

Да ли успете да укључите осмех у васпитање? На које методе најбоље реагује ваше дете?

