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Родитељи - Помозите својој деци да не постану пушачи
Пушење је један од највећих здравствених ризика којима су данашњи тинејџери изложени. Иако је број пушача у нашој земљи према подацима Министарства здравља у паду, што због поскупљења што због увођења Закона о забрани пушења на јавним местима, дувански дим је и даље алармантно присутан у нашим животима
  Штетни ефекти пушења код тинејџера су израженији него код одраслих, осим тога они лакше постају зависни чак и на мање дозе никотина. Истраживања показују да чак 85 одсто људи који почну да пуше пре деветнаесте године постају доживотни пушачи. Ова бројка је посебно застрашујућа ако знамо да пушење може да скрати живот детета пушача и до десет година.

       Обзиром да се прве навике и вредности носе из куће, без обзира на утицаје околине, родитељи ипак могу да учине нешто да спрече настанак ове опасне навике. Иако адолесцентима дим цигарете понекад делује као најпривлачнија ствар на свету јер сви у њиховом друштву пуше, и иако се осећају апсолутно непобедивим и свемоћним па им ни претња угрозавања здравља не делује опасно, постоје начини да им помогнете да не стекну ову навику.

     Став родитеља  према никотину  и њихово понашање дефнитивно утичу на тинејџере. Штавише, многи тинејџери почну да пуше зато што и њихови родитељи то раде. Зато, немојте да палите цигарету у кући. Ако баш морате да пушите, не радите то у кући и око деце. Цигарете држите подаље од очију и ван дохвата руке. Тиме ћете спасити не само свој него и живот своје деце.

     Почните да разговарате са децом о опасностима везаним за пушење. Никада није прерано за овај разговор, нека ваша деца знају да је пушење зависност и да често може да доведе до смрти.  Објасните деци да је много лакше постати завистан у њиховом узрасту. Поента овог разговора је да јасно заузмете став да сте противник пушења.

     Тинејџери себе доживаљавају као непобедиве и бесмртне особе, али важно је да разумеју да постоје опасности по здравље које могу да буду толико озбиљне да угрозе живот. Уколико имате пример у породици, опишите како је никотин утицао на особу коју можда и они знају, рођака или познаника који је преминуо од рака плућа или можданог удара. Уместо сувопарних статистика о опасности никотина, предочите детету сву озбиљност пушења на примеру праве особе (има пуно познатих личности које су биле жртве пушења, пронађите неку од њих). На тај начин имате више изгледа да пробијете онај лагодни став „Ма, то се мени не може десити“.

     Истраживачи са Бостонског Завода за јавно здравље су објавили податке који недвосмислено указују да тинејџери из породица у којима влада забрана пушења у кући у много већем броју случајева усвајају непушачки став и ређе постају пушачи од деце која долазе из кућа у којима се пуши. Стога сви заједно, као породица, донесите одлуку о томе да дувански дим није дозвољен у вашој кући. Обавестите и родбину и пријатеље о томе, баците пепељаре у ђубре и не дозволите пушење у кући никоме.

Велики број тинејџера који пуше једноставно не умеју да се одупру притиску вршњака. Када их другари охрабрују да запале цигару, они повуку дим како би остали део друштва или спречили да их друштво исмева. Притисак вршњака свакако можете да очекујете, али посаветујте дете да одбије понуђену цигару и одговори другарима нешто попут “Не хвала, обећао сам деди да никад нећу запалити цигару” или “Нећу, страшно ме боли глава од цигара”. Понудите детету да искористи вас као изговор у стилу: “Моја мама намирише да сам пушио на километар, неће ме пустити на екскурзију ако ме ухвати да пушим”.  Ако мислите да ваше дете не жели да пуши али не уме да се одупре утицају вршњака, помозите му да пронађе изговор како би избегао задиркивање или нелагоду у друштву без паљења цигарете.

Пријатељи су апсолутно најутицајнија група у животу тинејџера па стога обратите пажњу на то са ким се дружи ваше дете. Много је теже рећи „Не“ цигарама ако читаво друштво пуши. Тинејџери који пушење схватају као друштвено прихватљиво понашање ће бити много склонији да почну да пуше, а касније лакше и да пију или користе марихуану.

Тинејџери често као „кул“ понашање прихватају понашање и став лоших момака у филмовима, чак и деца која иначе нису изложена великом ризику да почну да пуше (из породица у којима се не пуши, нису изложени вршњачком притиску). Истина је да не можете да пратите све филмове које ваше дете гледа, али разговарајте са њим о пушењу ликова из филма и настојите да спречите развој те навике. 
И  на крају  одвојите време за практичну показну вежбу из математике и заједно са дететом израчунајте колико би коштала навика пушења. Колико кошта једна цигарета дневно, колико би трајала паклица, па додајте број цигарета који би се поделио са друговима. Упоредите суму која је потребна за цигаре са износом џепарца или још боље са ценом нечега што ваше дете желл да  купи,рецимо мобилни   или нов ранац.  

                                                                                               ТИМ за сарадњу са породицом
